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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krusen-

hagen
Sitzungster-
min: Mittwoch, 26.06.2019
Sitzungsbe-
ginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:20 Uhr
Ort, Raum: Feuerwehrgerätehaus Hof Redentin, Redentiner Landstraße 22, 

23974 Hof Redentin

Anwesend

Vorsitz
Harry Haker anwesend

Mitglieder
Dr. Günter Abendroth anwesend
Thomas Baudis anwesend
Chris Baumgärtel anwesend
Andreas Drathner anwesend
Barbara Schleiermacher anwesend
Michael Schulz anwesend

Verwaltung
Angela Lange anwesend

Schriftführung
Andrea Kluge anwesend

Abwesend

Mitglieder
Wolfram Plieth entschuldigt

Gäste:

Birger Lange, Amt Neuburg (Leiter des Bauamtes)
Peter Stutz, Gemeindearbeiter
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Tagesordnung
Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung durch das älteste Mitglied, Fest-
stellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
 

2 Ernennung des Bürgermeisters zum Ehrenbeamten
 

3 Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürger-
meister
 

4 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen 
Teil der letzten Sitzung
 

5 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters
- 1. Stellvertreter/in
- 2. Stellvertreter/in 
Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister
 

6 Ernennung des Vertreters der Gemeinde für die Ver-
bandsversammlung und Gewässerschauen des Wasser- 
und Bodenverbandes Wallensteingraben-Küste
 

7 Vorlagen
 

7.1 1. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Krusenha-
gen
 

2019/KR/008

8 Wahl der Mitglieder der beratenden Ausschüsse, nur 
wenn keine Änderung der Hauptsatzung beschlossen 
wird (TOP 7.1)
- Ausschuss für Soziales, Schule, Jugend, Kultur und 
Sport
- Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr 
und Umwelt
 

9 Sonstiges
 

10 Vorlagen
 

10.1 Vertretung der Gemeinde im Kommunalen Anteilseig-
nerverband der E.DIS AG
 

2019/KR/001

10.2 Stellungnahme zur 5. Änderung des Flächennutzungs-
plans der Gemeinde Neuburg (Entwurf)
 

2019/KR/009

10.3 Stellungnahme zum vorhabenbezogenen Bebauungs-
plan Nr. 16 "Solarpark Neuburg" der Gemeinde Neuburg 
(Entwurf)
 

2019/KR/010
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Protokoll
Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung durch das älteste Mitglied, Fest-
stellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Herr Haker begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsge-
mäße und fristgerechte Zustellung der Einladungen sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. Es sind 7 Gremienmitglieder anwesend.

2 Ernennung des Bürgermeisters zum Ehrenbeamten
Durch die Kommunalaufsicht des Landkreises Nordwestmecklenburg wurden ge-
gen die Wahl Wahl des Bürgermeisters keine Rechtsverletzungen geltend ge-
macht und keine Einsprüche erhoben.

Herr Schulz ernennt den wiedergewählten Bürgermeister,Herrn Haker, zum Eh-
renbeamten für die Wahlperiode 2019-2014.
Herr Haker leistet den Diensteid und erhält die Ernennungsurkunde.
:

3 Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürger-
meister
Herr Haker verpflichtet die Gemeindevertreter zur gewissenhaften, uneigennützi-
gen und unparteiischen Erfüllung ihrer Aufgaben. In dieser Zeit sind sie zur Wah-
rung der Verschwiegenheit über schutzwürdige Informationen und Angelegenhei-
ten über die sie in Ausübung ihres Amtes Kenntnis erlangen und die nicht für die 
Öffentlichkeit bestimmt sind, verpflichtet.

4 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen 
Teil der letzten Sitzung

Der Bürgermeister gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten 
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Sitzung bekannt.
Beschluss:

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0 0

5 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters
- 1. Stellvertreter/in
- 2. Stellvertreter/in 
Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister
Der Bürgermeister schlägt für die Wahl der beiden Stellvertreter eine offene Wahl 
vor.
Er fragt die Gemeindevertreter, ob sie damit einverstanden sind, oder ob geheim 
gewählt werden soll?
Die Gemeindevertreter sprechen sich einstimmig für eine offene Wahl aus.

Herr Haker unterbreitet sogleich auch seine Vorschläge:
Herr Plieth als 1. Stellvertreter und Herr Schulz als 2. Stellvertreter des Bürger-
meisters.
Da Herr Plieth nicht anwesend sein kann, hat Herr Haker bereits im Vorfeld mit 
ihm gesprochen und sein Einverständnis eingeholt.

Weiterhin schlagen sich Herr Drathner als 1. und 2. Stellvertreter und Herr Baudis 
als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters vor.

Wahl zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters:

Wahlvorschlag                  Wahlergebnis
Herr Plieth                          5 Stimmen
Herr Drathner                     2 Stimmen

Somit ist Herr Plieth zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt.

Den Diensteid leistet Herr Plieth in der nächsten GV-Sitzung und erhält auch dann 
die Ernennungsurkunde.

Wahl zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters:

Wahlvorschlag                 Wahlergebnis
Herr Schulz                        5 Stimmen
Herr Baudis                       1 Stimme
Herr Drathner                    1 Stimme

Herr Schulz ist somit zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt.

Herr Schulz nimmt die Wahl an. Er leistet den Diensteid und erhält die Ernen-
nungsurkunde.
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Beschluss:

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0 0

6 Ernennung des Vertreters der Gemeinde für die Ver-
bandsversammlung und Gewässerschauen des Wasser- 
und Bodenverbandes Wallensteingraben-Küste

Beschluss:
Als Vertreter der Gemeinde für die Verbandsversammlung und Gewässerschauen 
des Wasser- und Bodenverbandes Wallensteingraben-Küste wird durch den Bür-
germeister Herr Andreas Drathner vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 7 0 0

7 Vorlagen

7.1 1. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Krusenha-
gen 2019/KR/008

Frau Lange erläutert die vorliegende Beschlussvorlage.
Beschluss:

Der vorliegende Entwurf der 1. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Kru-
senhagen wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
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7 7 0 0

8 Wahl der Mitglieder der beratenden Ausschüsse, nur 
wenn keine Änderung der Hauptsatzung beschlossen 
wird (TOP 7.1)
- Ausschuss für Soziales, Schule, Jugend, Kultur und 
Sport
- Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr 
und Umwelt

Der Beschluss entfällt, da TOP 7.1 beschlossen wurde.

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0 0

9 Sonstiges
Für den Gemeindearbeiter und die Leiterin der Kindertagesstätte hat der Bürger-
meister nur lobende Worte. Beide leisten eine sehr gute Arbeit.

Herr Baudis bemängelt die Parksituation bei Familie Salchow in Gagzow. Es wird 
alles zugeparkt, egal ob Feldweg ,Straße oder Gehweg und der fließende Verkehr 
wird dadurch behindert. Da muss dringend eine Regelung her.

Die Gemeindevertreter beraten über die Verfahrensweise um die Situation zu 
verbessern.

1. Die GV sollten mit der Familie sprechen und sie darauf aufmerksam ma-
chen.

2. Das Amt sollte durch das Ordnungs- und Sozialamt Kontrollen durchführen, 
und allen
Autofahrern die auf dem Gehweg parken, eine Verwarnung erteilen.

Auch werden von einigen Einwohnern, so Herr Baudis, nicht die Ruhezeiten ein-
gehalten.
Durch das Amt sollen in den Bekanntmachungskästen die Ruhezeiten ausgehängt 
werden



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krusenhagen vom 26.06.2019
Seite: 8/9

10 Vorlagen

10.
1

Vertretung der Gemeinde im Kommunalen Anteilseig-
nerverband der E.DIS AG 2019/KR/001

Beschluss:
Die Gemeindevertretung bevollmächtigt die Leitende Verwaltungsbeamtin des 
Amtes Neuburg mit der Vertretung der Gemeinde Krusenhagen in der Verbands-
versammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes Ostseeküste der E.DIS 
AG in der 7. Wahlperiode, soweit der Bürgermeister selbst oder einer seiner Stell-
vertreter dort nicht anwesend sind. 
Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 7 0 0

10.
2

Stellungnahme zur 5. Änderung des Flächennutzungs-
plans der Gemeinde Neuburg (Entwurf) 2019/KR/009

Beschluss:

Zum Entwurf der 5. Änderung des Flächennutzungsplans der Gemeinde Neuburg 
gibt es seitens der Gemeinde Krusenhagen keine Anregungen und Bedenken.

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 7 0 0

10.
3

Stellungnahme zum vorhabenbezogenen Bebauungs-
plan Nr. 16 "Solarpark Neuburg" der Gemeinde Neuburg 
(Entwurf)

2019/KR/010

Beschluss:

Zum Entwurf des vorhabenbezogenen Bebauungsplans Nr. 16 "Solarpark Neu-
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burg" der Gemeinde Neuburg gibt es seitens der Gemeinde Krusenhagen keine 
Anregungen und Bedenken.
Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 7 0 0

Vorsitz: Schriftführung:

Harry Haker Andrea Kluge
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